

我市各地 爱心托管班 陆续开班

静谧的校园又传来了欢声笑语

本报讯(记者 叶美 通讯员 杜益杰 赵乾谷)为有效缓解小学生暑期“看护难”问题,切实减轻家长负担,引导和帮助小学生度过一个安全、快乐、有意义的暑假,7月底,丽水市教育局联合团市委、发改局、财政局、人力社保局组织全市教育部门开展小学生暑期托管服务工作。那么,全市各地的爱心托管班开展得怎么样呢?一起来看看吧!

缙云:
6所试点学校启动暑托工作

今年夏天,缙云小学的校园,不同于往年的静谧。教室里充满欢声笑语,运动场活跃着孩子们的身影。暑期托管服务,为小学生提供了全新的假期打开方式。从8月9日开始,缙云县6所城镇试点学校启动小学生暑期托管服务工作,至8月20日结束。据了解,本期小学生暑期托管服务共有742名小学生报名参加,136名教师及工作人员参与管理。

缙云县实验小学爱心暑托班在五云校区正式开班。此次托管为刚需家庭缓解了看管的难题,深得学生们的喜爱。孩子们有时朗诵毛泽东诗词,有时讨论神奇的汉字故事,有时用画笔刻画动漫人物,常有意外的收获。家长们纷纷表示,孩子参加暑期托管班,自己上班更安心了。

缙云县紫薇小学开设了足球训练、篮球游戏、乐器欣赏、舞动拉丁、泥塑我愿(陶艺)、科学实验等课程。开课以来,学生和教师积极互动,都找到了属于自己的欢乐和自信。

缙云县第二实验小学开展的托



缙云县实验小学的学生正在上美术拓展课。

管服务内容主要分为辅导暑假作业、开展文化拓展阅读及组织艺术类拓展课程等。除了对学生们的暑假作业进行全方位辅导和批改外,老师们还组织学生到图书馆自主阅读,开展唱歌、跳舞、绘画、表演等艺术类拓展,制作炊饼、趣味游戏等活动更是深受学生喜欢。

为解决双职工子女、留守儿童无人看护的困难,新建小学的老师除了带着孩子们画画、唱歌、跳舞、做科学实验外,还带着孩子们一起走进校

内劳动基地,拔草、种庄稼,到河阳古民居开展明清古建筑研学等。

缙云县碧川小学第一期暑托班托管服务可谓丰富多彩,既有作业辅导、绘本阅读、也有科学趣味实验。为丰富孩子们的暑期生活,结合学校的体育艺术特色,还特别组织开展1+1活动,保证每位学生每天都有1个小时的体育拓展课程和1个小时的美术拓展课程,并全部由专职教师进行引领和指导。

缙云县李阳冰学校(小学)以动静结合为原则,设置了暑假作业辅导、文化类拓展课、书法类拓展课、美术类拓展课、棋类拓展课、体育类拓展课、实践类拓展课等七彩主题课程,兼具思想性、实用性和趣味性,让学生在过程中收获知识、收获技能、提高能力。

遂昌:
爱心托管班 已陆续开班

8月10日,在整齐的问候声中,遂昌育才小学2021暑假托管班迎来了崭新的一天,学校二至六年级近30名学生整齐地坐在学校三楼阅览室里,做作业、阅读名著、声韵朗诵,共度轻松愉快的暑期时光。

不少孩子的家长暑假也要工作,再加上校外培训班良莠不齐,他们也不是很放心。育才小学三年级老师邱黎红说,我校的暑期托管服

务主要以看护为主,同时增设了课外阅读指导、社会实践、文体活动、兴趣拓展等一系列课程,有效缓解了暑期学生“看护难”的问题。

寓教于乐,劳逸结合。两个小时的学习时间过去后,托管老师组织同学们来到操场,进行了一场趣味十足的篮球接力赛。

暑假里,我们基本上都是窝在家里,作业做完就看看电视,觉得很无聊。现在参加暑期托管班,可以在学校和同学一起学习,一起做游戏,感觉假期生活特别丰富、有意义。即将升入五年级的学生蓝瑞告诉记者。对于这样的“爱心托管班”,家长们也是纷纷点赞。

先做起来,再好起来,托管班既能让学生保持正常的作息规律,还有助于让孩子提前适应开学节奏。遂昌县教育局相关负责人表示,育才小学“爱心托管班”将持续到8月21日,接下去,遂昌县城的梅溪小学、妙高小学、实验小学等学校的暑期托管班也将陆续开班,届时将有更多孩子体验到有温度、有质量的假期生活。

据了解,除了缙云、遂昌,上周云和、松阳等地也纷纷开展了形式多样的暑期托管班,既帮助了家长解决看护难问题,也让孩子们有了不一样的假期生活。

预防未成年人网络成瘾

这群心理咨询师暑假在行动

本报讯(记者 吕恺 通讯员 兰春红)为了更好地维护未成年人的身心健康,营造和谐、温馨的家庭氛围,暑假期间,丽水市创建办、莲都区卫健局邀请了10余位莲都社会服务中心的心理咨询师,走进城区27个社区、9个乡镇中心村,开展以“阳光成长”为主题的心理健康教育讲座和心理咨询活动,深受家长和孩子们的喜欢。

此次活动,各个心理咨询师根据各个社区参加人员的对象及实际需求,设计了不同的主题,有《手机,我是你的小主人》《笑对挫

折,阳光成长》针对学生的讲座也有针对家长的《如何科学地引导孩子使用手机》的讲座,更有《做最好的自己》《注意力训练》等团体辅导活动课。此外,心理咨询师们还为有心理困惑的家长和孩子提供了一对一的心理辅导。

莲都区卫生健康局的沈益奎主任说:孩子的心理健康关系到千家万户的幸福,这个暑期开展的“阳光成长”心理健康教育进村(社)活动,只是一个很好的开始,接下来会开展更多有意义的活动,惠及更多有需求的家庭,真正为青少年的健康成长助力。

遂昌县实施营养餐厨师升级计划 开学前给校园厨师来场技能培训



本报讯(通讯员 叶艳景)铿铿锵锵 滋滋滋滋 8月14日,由遂昌县石练中心成技校承办的遂昌县教育系统校园厨师培训进入第8天,学员们纷纷根据老师传授的理论和示范讲解动手实践着。

据了解,为进一步做好师生同菜同质同价工作,办人民满意的教育,提升校园厨师服务水平,遂昌县教育局实施了营养餐提升工程厨师升级计划,组织全县教育系统96名校园厨师开展为期8天的技能培训。

本次培训涵盖食堂健康菜系知识、菜肴装饰与美化、家乡特色名菜制作与相关菜肴开发等内容,通过理论课堂和实操练习相结合的形式进行。最值得一提的是,为了帮助学员们在职场中赋能加码,普及全县校园食堂的厨师持证率,此次培训遂昌县教育局特别安排了中式烹调师中级操作技能考核,共有76名符合年龄条件的未持中级证书学员报名参加。

土豆切成的小鸟、鸡肉脯拉成的丝、荤素9件拼成的摆盘,中式烹调师中级操作技能考核现场,学员们或切或摆或炒,使出各自的看家本领,一道道色香味俱全的中式餐点逐一亮相,最终74名学员通过理论考试和现场实操获得中式烹调师中级证书。

经过此番提升,全县教育系统的校园厨师不仅按要求100%持有健康证,同时中级证书持证率突破历史新高已达88%,极大地提升了校园大厨的服务水平,为新学期师生营养餐供给和师生同菜同质同价的更好推进奠定了良好的基础。该县教育局党组书记、局长邱郁松表示,师生同菜同质同价和食堂微改造是民生实事,全县教育系统既要扎扎实实做好规定动作,也要结合实情勇于创新创新实践,高质量打造暖心、清廉、文明的“家园式”校园餐厅,让学生上好学、吃好饭,为建设山区跨越式发展重要窗口贡献力量。

文明健康 绿色环保 公益广告

大力倡导文明健康 绿色环保生活方式

保持平和心态 积极乐观自律

